

La disidencia en China Roja

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

— I —

En el mundo occidental se han suscitado fuertes protestas por el arresto del disidente ruso Zakharov, confinado por supuestos delitos de espionaje a la ciudad siberiana de Gorki, así como también por la invasión de Arganistán de parte de la URSS.

No obstante que también en China comunista se persigue a los disidentes del régimen de Hua Kuo-feng y Teng Siao-peng, sin embargo casi nada o muy poco se menciona este hecho y dentro del juego de la política internacional de los EE.UU., se sigue mimando a China comunista a pesar de que su intervención fue decisiva en la derrota de Vietnam, y posteriormente intervino también militarmente en Camboya apoyando a los llamados "Khmer Rojos" de Pol Pot.

El hecho que los EE.UU. y demás países occidentales hagan la vista gorda respecto del carácter tiránico y opresivo de los comunistas chinos y sólo ven los aspectos comerciales y estratégicos; con ello está repitiendo el mismo error que cometieron en ayudar a la URSS para combatir a la Alemania de Hitler, destruyendo en gran parte ese gran pueblo y entregando a la voracidad soviética más de la mitad de la antigua Europa Oriental incluyendo Prusia y los países Bálticos, aparte de su dominio político sobre Finlandia que perdió Karelia al norte, mientras que internamente los gobiernos social-demócratas tienen que seguir en toda la línea exterior soviética.

Con referencia al caso de China comunista, tan mimada por Carter, Vance y Brezinsky, el régimen comunista es tan oprobioso o más que el ruso, así como Stalin y los comunistas eran mil veces peor que Hitler y los nazis, los disidentes son también perseguidos a muerte por los comunistas.

Mientras que por una parte por conveniencias de política exterior y sobre todo para desorientar y engañar a la opinión pública norteamericana, que sigue descontenta por el hecho de que Carter rompió UNILATERALMENTE sus relaciones diplomáticas con Taiwan o República de China que es un país libre y democrático formado a imagen y semejanza de USA con fuertes inversiones de capital norteamericano, al igual que hicieron con Japón después de la guerra y bajo el dominio del Virrey norteamericano, General Douglas MacArthur, los comunistas chinos tratan de hacer creer que ahora hay más libertad que antes, los hechos demuestran lo contrario.

Según esto, aunque aparentemente han permitido colocar carteles de protesta en las paredes para que sean vistos por los

—Favor pase a la página 25.

Fusas y semifusas

Por Aida de Verdi
LAS PALABRAS ETERNAS

La riqueza es el más mezquino y pequeño don que en este mundo puede conceder Dios a un hombre. Por eso Nuestro Señor da de ordinario las riquezas a los mayores pollinos, que no saben apeteecer otra cosa. (MARTIN LUTERO).

—000—

¡Cuántas privaciones sufre el hombre que en su necesidad no desea más que atesorar riquezas! Con la centésima parte que se impusiera por penitencia, alcanzaría la liberación final. (PANCHATANTRA).

—000—

Hay personas que de sus ri-
—Favor pase a la página 25.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es miércoles 30 de enero, trigésimo día de 1980. Faltan 336 días para terminar el año.

Acontecimientos salientes de la fecha:

1500. — Vicente Yáñez Pinzón descubre la desembocadura del Río Amazonas.

1645. — Es decapitado el Rey inglés Carlos I.

1648. — Se firma en Munster la paz entre España y Holanda.

1726. — El General español Bruno Mauricio de Zabala funda la ciudad de Montevideo.

1820. — El capitán inglés William Smith descubre el Conti-

—Favor pase a la página 25.

TEMA DEL MOMENTO

No a la estatización de la Banca

Por el Dr. Adriano Vilanova Marengo

Quien suscribe estos comentarios manifiesta ser un ciudadano independiente a quien no le mueve otra causa que no sea el poner su grano de arena, en la pacificación de nuestro convulsivo país, y lo hace como usuario del actual sistema bancario e impulsado por la invitación de que hoy el gobierno somos todos y debemos participar.

La situación en que se encuentra la Junta de Gobierno en este momento es la de sacar al país adelante, con la tesis de la Democracia Cristiana de "no violencia a la violencia terrorista", dejar que las izquierdas actúen a su antojo y esperar que la subversión se extinga por cansancio y convencimiento, de que los cambios que ellos propugnan se están haciendo con igual intensidad y quizás con mayor precipitación que lo que pudieran haber sido hechos por ellos mismos.

Esta tesis de la Democracia Cristiana, que Dios mediante quisiéramos les resulte buena, a nosotros sin embargo nos parece un tanto ingenua porque lo que los grupos de izquierda quieren es otra cosa, como tan claramente lo ha dicho el señor Presidente Rodrigo Carazo, de Costa Rica: las izquierdas no se van a dejar que les roben el mandato. Mientras tanto la Junta de Gobierno se está precipitando y tomando decisiones (mano militar) en idéntica forma como antes lo hicieron los presidentes Molina y Romero a quienes ellos, han sentado en el banquillo de los acusados por haber tomado decisiones impopulares, en idéntica forma como ellos las están tomando en estos momentos. Molina en igual forma dictatorial mandó construir los elefantes blancos que hoy se llaman Hotel Presidente, Ingenio Jiboa, nuevo aeropuerto, etc.

Tenemos un buen concepto de las buenas intenciones de la Democracia Cristiana, pero nos sentimos defraudados al ver el giro de 180 grados que ellos han tomado hoy que están en el Poder, situación que los está haciendo olvidar que sus principios ideológicos son democráticos y no dictatoriales, como Molina y Romero, y que en ningún momento deberían ampararse en la protección militar para hacer los cambios que este país necesita.

Sentimos profunda pena, que tan pronto se les haya olvidado lo que en un principio fue su caballito de batalla.

Nosotros haremos decia el ingeniero Duarte, recién venido de Venezuela, un gobierno de participación popular, el pueblo debe expresar su voluntad en las urnas electorales. Juntos ustedes y nosotros determinaremos los cambios que este pueblo quiere que se hagan. Juntos descubriremos lo que el pueblo necesita. Juntos el pueblo y nosotros exigiremos que se cumpla con la voluntad popular. Juntos nos tomaremos la calle y juntos sabremos imponer

—Favor pase a la página 19.

COMENTARIO INTERNACIONAL

Adiós García Márquez

Por Jaime Miravittles
(Exclusivo para El Diario de Hoy)



Conoció brevemente al gran escritor colombiano García Márquez, autor entre otras obras maestras de Cien Años de Soledad, en Barcelona, hace unos años. Comimos juntos en casa de unos mexicanos residentes en la ciudad y, como éramos vecinos, nos encontramos alguna vez en la librería de la esquina a comprar los diarios y revistas de actualidad. Recuerdo que en uno de aquellos breves encuentros hablamos de las técnicas de producción. Como periodista que escribe en diferentes diarios sobre cosas de actualidad de las que no está seguro se llegarán a tiempo en los países extranjeros y serán aceptados por las publicaciones locales, me vio obligado a escribir mucho. Si añadimos a ello que siempre tengo un libro a escribir por en medio mi labor diaria oscila alrededor de los tres o cuatro folios cotidianos. ¿Cuántos escribe Ud.? Le pregunté amistosamente. Pues, un máximo de seis a siete líneas por día...

No sé si es verdad, pero lo sea o no lo sea, su respuesta no era nada generosa a mis noventa o ciento veinte líneas que tenía que escribir yo para sostener a una familia de una esposa y tres hijos en la edad "más cara", que es la del bachillerato. Naturalmente que no me sentí herido en lo más mínimo, pues sé que muy bien que una línea trazada en un papel por Picasso vale en el mercado que yo defiendo, que es el de la oferta y la demanda, toda la obra periodística de mi

vida que se acerca ya a los 10.000 artículos.

Aquel día, precisamente, me anuncié que pensaba retirarse de la literatura para volver a su función inicial de periodista. No supe más de él hasta que leí que se había marchado de España, en el momento preciso, por otro lado, en que aquí se iniciaba un período de transición de una dictadura a la democracia que parecía muy interesante para un escritor y periodista tan agudo y famoso como él, sobre todo un hispanoamericano, figura estelar de todo un Continente de habla española que se encuentra en una situación semejante.

Pasaron los meses sin que oyera hablar más de él y sin leer, en muchos de los diarios y revistas que consulto, un artículo con su firma. Finalmente su nombre apareció, muy buen anunciado, en las páginas del despertino francés "Le Monde" que muchos hombres del poder tienen sobre su mesa de trabajo por considerarlo un observador objetivo y real de la política exterior, este terreno tan diverso y complejo, en donde se está jugando el porvenir del mundo. Su artículo trataba de un tema entonces candente y tocaba el punto crucial: la intervención cubana y la posible instigación rusa en la invasión de Angola por los castristas, aprovechando una crisis de desestabilización provocada por la revolución portuguesa. El artículo, maravillosamente escrito, hay que decir la verdad, mantenía la tesis de que

la iniciativa y la ejecución de aquella fabulosa aventura era de Fidel Castro y de sus soldados. Que Moscú no sabía nada de nada y que se enteró de todo cuando no había más remedio que aceptar el regalo que le hacía el líder cubano. En la historia, que siempre se hace con alguna luz y algunos taquígrafos, todo acaba por saberse y no hay ninguna duda de que la operación fue ideada y ejecutada por Moscú y La Habana, y más tarde extendida a otras zonas africanas, dada la facilidad con que se podía operar en el Continente Negro, con la intervención, además de los cubanos, de especialistas policíacos de la Alemania del Este y con checoslovacos...

Pero he leído otro de sus artículos publicado en dos órganos de prensa españoles por error de la agencia distribuidora o porque García Márquez tiene dos. Se trata también, de un "démanti" sensacional, tanto o más que el de los cubanos de Angola. Todo el drama de los fugitivos del Vietnam y de Camboya, los barcos hundidos para que no pudieran llegar a las tierras vecinas, la tragedia de un genocidio más espectacular todavía que el de Hitler, no era más que una "manipulación internacional" para desacreditar a estos angelitos que son los comunistas del Vietnam del Norte. ¿Cómo puede el autor de Cien años de Soledad caer en tópicos semejantes sin dañar su persona y su grandiosa obra literaria?

COMENTANDO

Las declaraciones del Pdte. del Banco Central y la sanidad y solidez del sistema bancario

Por el Lic. R. Antonio Herrera

El doctor Pedro Abelardo Delgado en noticia de primera plana afirmó la inevitabilidad de la nacionalización del sistema bancario.

No contento con ese debut, el flamante Presidente del Banco Central afirmó lo siguiente:

"Preguntado sobre la posibilidad de que los Bancos y otras entidades se declaren en quiebra al decretarse la nacionalización, el Dr. Delgado señala que la posibilidad existe siempre.

Agrega que hace algunos años, cuando uno de los Bancos se declaró en quiebra, el Banco Central le ayudó a fin de que los depósitos e intereses del público usuario no se perdieran, tal es la labor del Banco, enfatizó".

En ninguna ocasión un Presidente del Banco Central del país ha podido causar tanto daño al sistema que está obligado a salvaguardar.

Afirma que hace algunos años uno de los Bancos se declaró en quiebra. Eso no es cierto. Ningún Banco se ha declarado en quiebra desde que se fundó el Banco Central de Reserva.

Al afirmar que algunos Bancos pueden quebrar con la nacionalización el Dr. Delgado está propiciando esa quiebra.

Quiebra según el diccionario de la Real Academia es: "Cesar en el comercio por sobreseer en el pago corriente de las obligaciones contraídas y no alcanzar el activo a cubrir el pasivo".

La quiebra, según el Art. 770 del Código de Comercio que el Dr. Delgado estudió, es: "El estado del comerciante que cesa en el pago corriente de sus obligaciones".

Según el Tratadista Bonelli: "La quiebra es la organización legal y procesal de la defensa colectiva de los acreedores en contra de la insolvencia del comerciante".

Según el pueblo salvadoreño, el comerciante en peligro de quiebra es una persona a quien no se le puede confiar un centavo.

Y si ese comerciante en peligro de quiebra es un Banco el problema se multiplica porque todos los depositantes comenzarán a retirar sus depósitos.

Y si encima de eso son varios Bancos los que están en esta situación y es el Presidente del Banco Central quien lo afirma, el problema se multiplica por mil y estarán dando frutos las semillas del desastre que se sembraron al anunciar la nacionalización.

Después afirmó lo siguiente: "Asimismo, afirma el Dr. Delgado" que hasta muy valiente ha sido el Gobierno en dar a conocer de antemano la nacionalización del sistema y que si sería contraproducente para la economía

—Favor pase a la página 19.